

代理人控制区局势不稳 美高官赴叙利亚“灭火”

美国政府支持的叙利亚库尔德人武装近日与阿拉伯部族爆发冲突,已经造成数十人死亡。美国政府和军方官员3日前往当地试图平息事态。

美国国务院说,负责叙利亚事务的助理国务卿帮办伊森·戈德里赫和打击极端组织“伊斯兰国”多国联军指挥官乔尔·沃韦尔在叙利亚东北部与“叙利亚民主军”指挥官和当地阿拉伯部族首领会面,各方同意“解决当地人的不满”和“尽快减少暴力、避免伤亡”。

“叙利亚民主军”由叙利亚库尔德人主导,是美国及其盟友先前在叙利亚打击“伊斯兰国”行动的地面中坚力量。美国从叙利亚大规模撤军后,“叙

利亚民主军”控制叙东部代尔祖尔省幼发拉底河以东地区,美国也在这一地区继续驻扎大约900名军人,对外声称为了防止“伊斯兰国”卷土重来以及“保护油田”。

代尔祖尔是叙利亚主要石油产区。叙利亚政府指责美方继续非法占领叙利亚领土,并盗采石油和抢夺粮食。

叙利亚阿拉伯部族曾与库尔德武装共同对抗“伊斯兰国”,如今指责“叙利亚民主军”独享石油资源。“我们要求他们离开代尔祖尔,由阿拉伯原住民管理这一地区。”路透社援引一个阿拉伯部族首领谢赫·马哈茂德·贾拉拉的话报道。

8月27日,“叙利亚民主军”逮捕了代尔祖尔军事委员会领导人艾哈迈德·卡比尔,引发与一些阿拉伯部族的武装冲突。“叙利亚民主军”称卡比尔犯有包括贩毒在内的“多项罪行”,还“与外部敌对势力合作”。

路透社报道,阿拉伯部族起初把“叙利亚民主军”逐出一些城镇,但后者反攻,开始占据上风。

据设于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”统计,冲突已经造成双方大约60人死亡,数十人受伤。美联社报道,这是数年来当地发生的最严重冲突。美国警告双方,随着当地稳定局势受到破坏,“伊斯兰国”死灰复燃的危险增加。惠晓霜 新华社专特稿

乌克兰总统决定 更换国防部长人选

新华社基辅9月4日电 乌克兰总统泽连斯基3日晚宣布,他决定解除国防部长列兹尼科夫的职务,并提名乌国有资产基金会负责人乌梅罗夫担任新任国防部长。

泽连斯基当晚发表例行视频讲话时说:“乌梅罗夫现在应该领导国防部。我希望最高拉达(议会)支持这位候选人。”

列兹尼科夫自2021年11月起任乌国防部长。按照规定,对乌梅罗夫的提名将提交议会审议。

乌梅罗夫现年41岁,曾任乌议员,自2022年9月起担任乌国有资产基金会负责人。当地媒体报道说,他曾在黑海粮食外运协议谈判中发挥作用。

加拿大森林火灾过火面积 超过16万平方公里

新华社渥太华9月3日电(记者 林威)加拿大跨部门林火中心3日最新数据显示,今年以来加拿大已发生6100多起森林火灾,截至目前,累计过火面积已达16.4万平方公里,持续破历史纪录。

根据该中心数据,加拿大全国仍有1085处在燃野火,其中713处处于失控状态。其中,西海岸的不列颠哥伦比亚省火势最为严重。目前,野火燃烧产生的烟雾持续笼罩温哥华等西部大片地区。

在加拿大西北地区,在燃野火仍有200余处。首府耶洛奈夫市周边火势稍缓,西北区政府2日宣布最早将在6日启动该市灾民重返工作。上月中旬,西北区政府紧急要求耶洛奈夫市及周边社区的两万余名居民撤离至邻近的艾伯特省等地。

加拿大正经历有史以来最严重的野火季。上周,不列颠哥伦比亚省和西北地区均宣布延长紧急状态两周时间。

西班牙遭遇强风暴 马德里等地进入红色警戒

【新华社微特稿】由于遭遇强风暴,西班牙东北部小镇阿尔卡纳尔的约万名居民3日被要求留在室内。西班牙国家气象局还向包括首都马德里在内的多地发出最高级别的红色预警。

阿尔卡纳尔位于巴塞罗那以南200公里,上周末24小时降雨量达到215毫米。德新社援引应急服务部门的话报道,鉴于持续的暴雨可能引发洪水,小镇居民被告知不要外出,直到接到新通知。人们还被建议尽量待在房屋的高处。

西班牙部分地区已经发生洪水,一些乡村道路和公园被迫关闭。西班牙国家铁路公司说,受暴雨影响,巴伦西亚和巴塞罗那之间的火车暂停运行。

气象预报说,在西班牙部分地区,雷暴、冰雹、暴雨和大风将至少持续至4日上午。

西班牙国家气象局对安达卢西亚和卡斯蒂利亚—拉曼查地区以及马德里发布最高级别气象预警。马德里市市长阿尔梅达3日也在社交媒体上建议民众待在家中。当地3日的一场甲级足球联赛在开赛前几小时宣布推迟。

恶劣天气2日导致两名男子死亡。据死者的同伴说,这两人在萨拉戈萨地区参加溪降活动时遭遇洪水中溺亡。

乔颖

法国里尔:旧货市场上的贻贝大餐



9月3日,在法国里尔旧货市场上,服务员为顾客端上新鲜出炉的贻贝。
新华社发 塞巴斯蒂安·库尔吉 摄



9月3日,在法国里尔旧货市场上,人们享用贻贝、薯条和啤酒。
一年一度的里尔旧货市场2日至3日在法国北部里尔市举行,上万名旧货商在绵延100公里的道路两旁拉开阵势,主办方预估约有250万名游客前来感受别样风情。里尔旧货市场是欧洲最大的旧货市场之一,在这里,“贻贝-薯条-啤酒”的组合是游客的最爱。在活动结束之后,数百名清洁工将走上街头,清扫数以百吨的垃圾,其中大部分是贻贝的壳。
新华社发 塞巴斯蒂安·库尔吉 摄

抢客源

日本便利店里开酒吧

【新华社微特稿】日本的便利店常想出新奇点子来争夺客源。位于东京涩谷的一家全家便利店近日与一家酒吧合作,在店内单独辟出一块区域开设酒吧,吸引了不少人关注。

据“天空新闻24小时”网站2日报道,消费者在大门口就可以看到与便利店名并排挂在一起的“酒类博物馆”招牌。虽然开在便利店内,但酒吧陈设一点也不马虎,吧台、高脚椅、琳琅满目的酒,还有调酒师,让人感觉进入了专业酒吧。

酒吧售卖的酒类价格相当亲民,最便宜的一款为500日元(约合25元人民币),白州、山崎等本地威士忌也只要1000日元(50人民币)一杯,低于当地大部分普通酒吧的价格。

“酒类博物馆”还提供各种物美价廉的下酒小菜,客人甚至可以把从旁边便利店买的食物带过来下酒。

“天空新闻24小时”网站说,近几年来,日本不少便利店增设堂食位置,供客人食用在店内购买的食品或饮料。但涩谷这家全家是目前东京唯一一家店内开设酒吧的便利店。若市场反响良好,不排除会有更多便利店效仿。

荆晶